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Pokles průtoků a na řadě míst podnormální vodnosti, tak vypadá situace v celém povodí
Moravy v první polovině května. Průtoky v řekách se pohybují nejčastěji mezi 10 až 50 %
dlouhodobých průměrných měsíčních hodnot. Vodní nádrže mají zásobní prostory naplněny
a nadlepšují průtoky v tocích.

Na většině míst vodohospodáři zaznamenávají dlouhotrvající postupný pokles průtoků, a to až k
hranici sucha. K dnešnímu dni jsou v některých stanicích zaznamenány historicky nejnižší hodnoty
průtoků v období pozorování 1990-2025. „Nízké průtoky se aktuálně vyskytují na celém námi
spravovaném území, nejvíce však v části Jeseníků, ve Zlínském kraji a kraji Vysočina. Podnormální
stav v tocích se netýká jen menších vodních toků, které na nedostatek srážek reagují mnohem
rychleji, ale také významných toků jako je Bečva, Svratka, Dřevnice, Moravská Dyje či páteřní řeka
Morava,“ popisuje generální ředitel Povodí Moravy, s. p. David Fína. Historicky nejnižších hodnot
měřených od roku 1990 dosahuje například řeka Bečva v Dluhonicích, řeka Morava od Olomouce až
po Strážnici, řeka Svratka na přítoku do vodní nádrže Vír, řeka Dřevnice ve Zlíně, Moravská Sázava
v Lupěném nebo Oskava v Uničově. Naopak nejvodnějšími toky jsou řeky Svitava, Haná a Litava. Zde
se průtoky pohybují na hodnotách v rozmezí 50–70 % průměrných květnových průtoků.

Významné vodní nádrže v povodí Moravy a Dyje jsou plné nebo téměř plné. Hladiny na nádržích jsou
převážně setrvalé nebo s mírným poklesem. V uplynulém týdnu bylo z významných vodních nádrží v
povodí Moravy a Dyje nadlepšeno do řek přibližně 3,5 mil. m3 vody. „Díky precizním manipulacím
vodohospodářského dispečinku se nám podařilo zachytit v nádržích dostatek vody i během srážkově
chudé zimy s nedostatkem sněhu. S touto vodou teď můžeme hospodařit a postupně ji z vodních
nádrží uvolňovat tak, abychom nadlepšovali průtoky v řekách,“ doplňuje Fína.Manipulace na vodních
dílech jsou prováděny operativně dle aktuální hydrologické situace a dle schválených manipulačních
řádů. Vodárenské odběry a minimální průtoky pod vodními díly jsou zabezpečovány v požadovaných
množstvích. Nádrže mají volné retenční prostory a jsou připraveny zachytit či transformovat
případné povodňové průtoky.
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